



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beváradt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csalaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

THIRTY-FIRST YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

NO. 343. SZÁM

HARMONEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1922, október 18.

Elkéstek a borzalmak bombázóval

Ez a mérőföldről akarták Berlin rombadönteni repülő bombákkal a háború alatt...

ÖTVEN BOMBA EGYSZERRE

A német megakadályozta a retentív használatát... WASHINGTON, okt. 16. — A kormány engedelmével érdekes dolgot hozott nyilvánosságra...

MU-SZEMEK

Megelőzőre kézürtök szakértők által. A legnagyobb és legelőbb...

Megszaporodik már a "nedves" szavazat

A nedvesek nagy reménységgel tekintenek a választások elé. — Szaporodik a táboruk. — A new jersey-i szenátorválasztás eredménye nagy csapás lehet a szárazakra.

WASHINGTON, okt. 16. — A nedvesek vezetői egy nyilatkozatban, hogy a novemberi választások eredménye azt fogja igazolni, hogy az ország népének nagy többsége a könnyű bor és sör készítését és árusítását megengedését óhajtja...

Kommunista tüntetések Berlinben

A tüntetések alkalmával vagy száz ember megsebesült és ketten elvesztették életüket

A TUNTETÉS OKA

Vádak a berlini szocialista rendőrfőnök ellen... BERLIN, okt. 16. — Megint tüntetést adtak magukról a berlini kommunisták...

TAKARÉKOSÁG A TÜZELŐVEL

WASHINGTON, okt. 16. A kereskedelmi minisztérium hivatalosan mutatja a módját annak, hogy hogyan lehet szemet megtakarítani...

Az elítélt vallomása

Lányára való tekintettel nem merne bevallani, hogy miért ölte meg feleségét... PITTSBURGH, Pa., okt. 16. Rettenetes tragédia áldozata egy Jack Edwards nevű volt jehonstovni rendőr...

Gazdasági katasztrófa Dániában

összeomlott Dánia egyik legnagyobb bankja

SZAZ MILLIÓS VESZTESÉG

A szoviet lefoglalási idetek fel a bukást... KOPENHÁGA, okt. 16. — A Dániai Landman bank csődjébe a legnagyobb katasztrófát jelenti...

Elfogták De Valera leveleit

Az ir köztársasági vezére elvesztettnek tekintti a harcot

SZIVESEN LEMONDANA

DUBLIN, okt. 16. — Eamon de Valeran, az ir köztársasági vezérének levelezését, amely az ir szabad állam hadseregének kezébe esett, most Fehér könyv alakjában hozták nyilvánosságra...

Anglia újabb Gibraltárja Dardanellák

Csanaknál álló erőket az angolok a Gallipoli félszigetre akarnák visszavonni. — Thrácia katonái és polgári kiürítése tovább folytatódott. — Kemal négy új jelentős követeléssel fog előállni a békekonferencián.

KONSTANTINÁPOLY, október 16. — A törökök és a szövetségesek mudániai fegyverszüneti szerződésének végrehajtását ma tovább folytatták. A thráciai vasutakat a görög hadsereg visszavonulásának céljára foglalták le...

Az elnök választási nyilatkozata

Harding elnök Mondellhez intézett levelében kiemeli a 67. kongresszus jelentőségét

NAGY FELADATOK

Sikerült a legnehezebb problémákat is megoldani... WASHINGTON, D. C., okt. 16. Közeledőben a novemberi választások. Harding elnök a mai nap folyamán tett először...

tek, van-e hátrahagyott, onizodd által az emberrel? Hanem most már csakugyan tessék hozzátámasztani, legyen példát Morcer urtól, aki már teljes nyugalmal öltözik.

Albert csakugyan öltözött már, helyesebbet mondva, gépiesen rángatta magára a tafota bugyromdva, Vallyja be öszintén, Albert, van-e kedve a bohóságokra? Nem valami sok, hanem ez után a látvány

A római karnevál. Mikor Franz felcsodott, Albertet pillantotta meg, amint reszkető kézzel kirtett ki egy pohár vizet, amire, halványárgától felvéve, alighanem nagy szűhség is volt; a gróf már akkorra fel is öltötte a

TELEFONÁLNI AKART S A VILLAMARNI MEGOLTE... OLEAN, N. Y., okt. 16. — Leon T. Gooden villamos kocsivezető leléte a kocsiról s a jelzőállomás telefonkábelének megfogását akarta levezényelni...

Amikor a rendőrség nagy számban támadt rá a kommunistákra, ezek az Unter Den Linden mellékutcaiban kerestek menedéket. Közben bebotlottak egy oszlop német egyetemét hallgatóba s erre velük gyűlt meg a baj.

A tüntetések következtében a német nemzeti párt tagjai a parlamentben követelni fogják azt, hogy a szocialista rendőrfőnököt Berlinben helyettesítsék másval. A zavargások ügyében egyébként megindult a vizsgálát.

SÁNDOR GÖRÖG KIRÁLY HÁZASSÁG ELISMERIK... ATHÉN, okt. 16. — A Gasette hivatalos lapban közzétett királyi rendelet érvényesnek ismeri el néhai Sándor királynak Mme. Aspasia Mango-szal kötött házasságát.

Edwards tizenegy évvel azelőtt azzal a kijelentéssel jelentkezett a re-nördörmeister előtt, hogy "megölttem a feleségemet." Mrs. Edwardsot lakása folyosóján halva találták. Négy golyó furta át mellét.

A helyzet az, hogy a rendőr vallomása szerint — persze elkesétt vallomása szerint — felesége megölte őt a azért végzett vele. Gardner ügyvéd, aki ezidőszent Edwards képviselője, abban bizakodik, hogy védené rövidesen kikerül a börtön falai közül.

Bankjának összeomlásával Glückerstadt, ez az elsőrangú nemzetközi pénzügyi szakértő, akit többször meghíváltak tanácsadónak a békekonferenciára is, elvesztette egész vagyonát és visszavonult a magánéletbe.

A dán raktárak akkor zsúfolásig megteltek a min denféle Oroszországban származékkal, kenderrel, dohányval és más orosz termékekkel s ezeket addig a dán kormány peeséjéig védte.

A lefoglalás után még meg volt az a remény, hogy a raktárak készleteit talán külföldi vállalkozók ki lehet árusítani. De a német és a többi európai legfelsőbb törvényszékek határozatai értelmében a külföldi kormánynak nem tehetik kérdésessé az orosz kormány jogát arra, hogy magában Oroszországban lefoglalásokat eszközölhessen.

Megölte a férjét hat gyereke szemelattára... TOLEDO, O., okt. 16. — Hat gyermeke szemelattára, akik a szoba egyik árnyékában kuporodtak össze, agyonlőtte a 34 éves Mrs. Mabel Hardy 40 éves férjét, David Ernest Hardyt, aki letartóztatva öt lakást lépecsin. A rendőri jelenlétét követően a bíróság elrendelte, hogy a felesége egy Oil Cityben lakó nőnek levelét találta nála, s Hardyt valószínűleg dühbe hozta, a mikor észrevette a levél hiányát.

HARC KÉSZÜL A GENFI TERV ELLEN

Elégedetlenek az osztrák szocialista párt tagjai

BÉCS, okt. 16. — Az osztrák szocialista párt tegnap azt határozta el, hogy harcra lép a népliga ama terve ellen, hogy Ausztriát idegen bizottság gazdasági diktatúrája alá helyezze.

AZ OLASZORSZÁGI KABINET VÁLSÁGA

Facta lemond. Helyett valószínűleg Giolitti foglalja el

RÓMA, október 16. — Facta miniszterelnök ma vagy holnap benyújtja a lemondását, anélkül, hogy megvárna a parlament összejövetelét.

MEGOLTE A FÉRJÉT HAT GYEREKE SZEMELATTARA

TOLEDO, O., okt. 16. — Hat gyermeke szemelattára, akik a szoba egyik árnyékában kuporodtak össze, agyonlőtte a 34 éves Mrs. Mabel Hardy 40 éves férjét, David Ernest Hardyt, aki letartóztatva öt lakást lépecsin. A rendőri jelenlétét követően a bíróság elrendelte, hogy a felesége egy Oil Cityben lakó nőnek levelét találta nála, s Hardyt valószínűleg dühbe hozta, a mikor észrevette a levél hiányát.

Az elnök levelében a többi között utal arra, hogy a kongresszusra sokkal nehezebb problémák megoldása várt, mint a polgárháború után. Az a körülmény, hogy az Egyesült Államok a világháború egyik aktív részese volt, kiemeltette és kiszélesítette ennek az országnak a háború utáni problémáit.

Harding elnök levelében utal arra is, hogy az ország kiadásai erősen csökkentek s ezt az eredményt nem lehet a kongresszustól elvitatni.

LEÉGÉTT AZ "ARROW" SZEMÉLYSZALLÍTÓ HAJÓ

SANDUSKY, okt. 16. — Az Arrow személyszállítóhajó lángok martalékává esett állomáshelyén Put-in-Bayben, a szigetért érkezett telefonjelentés szerint. A hajó volt 900 személyre való befogadó képességgel.

CSAK A NEVÉBEN SZÁRAZ AZ "ALKOTMÁNY" VAROSA

CONSTITUTION, O., okt. 16. — Ennek a Washington megyei várost a név az alkotmányról elnevezés, de a lakosok csak a név miatt nem sokat héderit az alkotmányra, míg t. i. a választott kis ústét is.

KARÁCSONY SZENZÁCIÓJA A SZABADSÁG NAPTÁRA... Szabadság minden előfizetője megkapja az 1923-dik évszámú Naptárunkat, mely kiállítás és belső tartalom tekintetében egyaránt olyan lesz, aminközben hasonlóval eddig egyetlen magyar újság sem kedveskedett előfizetőinek.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadság Printing & Publishing Co.

Editor: DR. ANDREW CSERNA... Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

NE VÁLJUNK EL TANÁCSNÉLKÜL

Uj tizparancsolat

Rev. John M. Moore, a Brooklyn Marcy Avenue Baptist Church lelkész... A szabályok itt következnek:

A Rev. ugyi férfiak, mint nek számra szabályokat állított fel... A szabályok itt következnek:

SZABÁLYOK FERFIÁKNAK

- 1. Ne végy el feleségül olyan leányt, aki nem valló... 2. Ne végy el olyan leányt, akinek az egészsége nem tökéletes... 3. Ne végy el olyan leányt, akiről nem látod, hogy józan eszű ember...

SZABÁLYOK NŐKNEK

- 1. Ne menj férjhez olyan férfival, akit nem ismeres teljesen... 2. Ne menj férjhez olyan férfival, akit te akarsz megreformálni... 3. Ne menj férjhez olyan férfival, aki nem szereti a gyereket, nem szeretnek...

UJABB KIRALYI KÉZFÖGŐ HIREIT TERJESZTIK

BRUSSZEL, okt. 16. — Mária hercegné, Albert belga király és Erzsébet királyné leányának Umberto herceg, olasz trónörökösével való eljegyzését komolyan tárgyalják a belga udvari és nemzeti körökben...

BOSZORKÁNYVÁR CLEVELANDBAN.

MAGYAR SZINELŐADÁS.

Millocker "Boszorkányvár" című kedves muzsikája s a maga egyszerűségében is labilinosító, vonzó operettjét játsszotta vasárnap este a clevelandi Hanna színházban... Meglátásztok a hozzáértő rendező szellemét, irányítását...

Ugyancsak kitelt magáért Hegedűs Lajos s Józsi csordás tagadhatatlanul hálás szelenséggel régen láttunk amerikai magyarság egyik legnépszerűbb színes és énekművésze. A Környei Bélával énekelte duettért a tapsból és elismerésből jutott neki legálább annyi, mint a kiváló budapesti tenoristának...

Ami ritka eset, a Boszorkányvár librettójában gondolatérték találunk. Nem fontos, de mégis örvendetes s ez arra vall, hogy apánk, még az operettben is, nem csupán hűségesebb kerestet a színpadon, hanem a szívet és értelmet megfogó mesét is... Orvendetes jelenés, hogy az Amerikai Magyar Színházban látni olyan előadást, amelyről csak elismeréssel lehet megemlékezni.

A FRANCIÁK ELLENZIK A HAJÓHAD CSÖKKENTÉSÉT

PARIS, okt. 16. — A washingtoni tengerészeti egyezmény tulajdonképp érvenytelenséget módosított előrelátólag el fogja fogadni a francia parlament, mondja a Paris Herald, hivatalos sajtóorgánusa... A franciák ellenzik a hajóhad csökkentését.

A "VÁROSI" KIS-ÜSTÖK ALLANDÓAN ÜZEMBEN.

NILES, O., okt. 16. — A "városi" kislátók overtime dolgoznak. A rendőrség képtelen csak egyre is rátilátni. Az üstök tulajdonosait egymásután meghívják sorban a házukhoz, amikor a kifúzódo cefre már megérett, s azok azután odaviszik magukkal az üstöt, s gallonszal megkapják kialakított munkadíjukat.

KIFOSZTOTT POSTAZSÁKOT LETLEK A PÁLYAUDVARON

DAYTON, O., okt. 16. — Egy Clevelandban megtörtént és Hamiltonba szánt postazsákot találta kifosztva a pályaudvaron. A Union állomásról lopták el. A zsák mellett felbontott s kifosztott levelek hevertek. A kilopostó értékesség még ismeretlen.

A korona s más európai pénzek

árfolyama napról-napra változik, a mi üzleti elvünk azonban változatlan. Az amerikai magyarok ezrei abban a biztos tudatban küldik be hozzánk óhazai kifizetésre szánt pénzüket, hogy azt a napi árfolyamnak megfelelő legméltányosabb árrban, pontosan és gyorsan utaljuk át.

Kiss Emil Bankháza 133 Second Ave. New York, N. Y. Betéteket megőrizzük s 4 százalékkal kamatoztatunk. Hajójegyek az összes vonalakra.

HARANGOZÓ ARANYHALAK

Vigyázat—mesemondók!

A világ annyira tele van hazugágokkal, hogy az igazság nehezebb megismerni, mint sötétben az alagutat. Es benne egy négyert.

Tehát, higgyünk, amit akarunk. Mégis, nem érzékszünk el attól, hogy körül me adjuk: New Jerseyben olyan aranyhalak találhatók, amelyek csemetének, ha — hűsek! Jaj!

De: ne kételkedjünk. A new yorki akváriumban szavահűtő emberek állítják, hogy elmentek a szomszédos államba s a saját fülükkel hallgatták, hogyan szóltak a csengők, mikor a halcskák meghézték és a kivüli állók tudomására akarták hozni, hogy most enni akarnak.

Aranyhalak Mr. Otto Gneidingnek a tulajdonát képezik. Mr. Otto Gneiding pedig ért az aranyhalakhoz. Nem passzióbilis foglalkozik velük. Professzionális aranyhal tenyésztő. Évente átlag 35 ezer aranyhalcskát tenyészít. S ezeket eladja mindenfelé.

Nemrégiben Gneiding mester arra gondolt, hogy jó lenne, ha a mesterséges kis tavóban élő aranyhalak a kétségtelen intelligenciájukat olyan irányban használnák fel, hogy abból neki valami haszna lenne.

Ezeket az Aranyhal Királyt lelt gondolkodni. Es ez a gondolkodás eredményteljes volt. Es a gondolkodás születte meg a harangjátékok, amely annyi feltűnést okozott halcskák körében.

Gneiding először is vetett egy kis eszt csengőt. Ezt zsinórral erősítette. A csengőt átűzte egy varrótűn. A varrótűt leeresztette a vízbe.

Aranyhalak körül uszálltak a varrótűt és csodálkoztak nézték. Eleinte valami ravaszra gondoltak. Valami új trükket, amivel őket bántani akarták. Hátha elcsúfult? Vagy megszurja őket? Vagy Neptun tudja mi minden meg.

Nóval óvatossá váltak, gyánakok. Volt azonban egy Samu nevű köztűt, ez bátor gyereknek bizonyult. Es volt az első, aki legközelebb merészkedett. Közébe, mind közelebb uszállt, a vízbe az orrával megbotkta a tűt. Aztán visszavonult. A tű lengett egy picit, arátlan megállt. Samu megint közel jött. Most már erősebben biccentette meg a tűt. Visszavonott — de már nem olyan nyugodt.

A végén már nem is ugrott vissza, a szájába vette a tűt és rángatta. Ennek az lett a következménye, hogy a csengő megszólalt.

Erre jött a mester és enyvalótt szűrt nekik a vízbe. Es volt a kedvet kezdete. Azonnal, ha Samu — vagy most már a gyűvűbáb is, s a kik látták, hogy bajuk nem történnik, sőt, enni kapnak — megráta a csinget, a csengő megszólalt és jött az enyvalótt. S így lassan az aranyhalak intelligenciája fényes gyűszel me aratótt. Rájötték, ha a csengőt rázzák, enyvalótt kapnak.

Vagyis, megfordítva: ha csekek lettek, elkezdtek csemetni... Így szűl a történet. Lehet, hogy igaz. Utóvégre, ha az elefántok meg lehet tanítani arra, hogy táncoljan s a bolhák arra, hogy kis gyűszű szűszen el, miért ne lehetne az aranyhalat megtanítani arra, hogy csengősen, ha hűsek?

ELITÉLTÉK A LELKÉZ EGYIK MEGTAMADÓJÁT PAINESVILLE, O., okt. 16. — Walter Killen 19 éves fairport lakost bizonylatlan időre elküldötte a bír Lancasterbe, a javító iskolába, aki beismerte Rev. W. J. Swan villogóhíj lelkész megtamadását. Beismérése szerint ő s társ Ford Eighmy megöltözték a lelkészt s arra kérék, hogy vigye őket magával kis szabad levegőre, de megállás után fejbe ütöttek. Társát nemsokára szintén felolészték. Rev. Swan nem akarta őket feljelenteni, de az eset egybét tanu kikészítözték a fiuk letartóztatását.

VESZÉLYES VÖZ VOLT AZ ÜZLETI TÁROSRESZBEN LEXINGTON, Ky., okt. 16. — A város egész üzleti részét nagy veszély fenyegette, amikor kigyuladt a Lexington Battery Co. és a Chevrolet garage által elfoglalt üzleti épület, melyben sok robbanós és gyúlékony anyag volt tartákon. A kár \$75,000.

MEGYE VÁROS KÖZSÉG FALU

akárhöl Magyarországon vagy a megszállott területeken állunk legkönynyebben elérhető. Mi mindenütt leggyorsabban fizetünk és mégis a legolcsóbb napi árakat számítjuk. Átutalási költség nincs. Távirati pénzküldés. Dollárátutalás. Közjegyzői ügyek. Kamatozó betétek. Hajójegyek.

AMERICAN UNION BANK Németh János elnök Főüzlet: 10 East 22nd Street a Bankpalotában NEW YORK CITY

A TIBETIEK SZOKÁSAI

Rémes Ujlesztendő

Londonból jelentik, hogy J. B. Noel kapitány, aki a Mount Everest vidékén teljesít az angol kormány megbízásából szolgálatot s aki ugyi ameri Tibetet ez a titokzatos ország, mint a tenyerét, a napokban megérkezett az a tibeti harizkódásról nagyon érdekes és sokszor háborzongató történeteket mesél el.

Ezek közül a történetek közül talán a legérdekesebb az, amely a tibetiek Ujlesztendőről számol be. A tibetieknek az a szokása, hogy újszokó küzük maguk körül mind azt a rászalt, ami a tavalyi esztendő kárhozatosabb lett. Kereknek tehát egy búnbakot — valakit, aki az összes tibetiek bűneit magára vegye. A kapitány egy óreg koldusról beszél, aki vállalkozott erre a szerepre. A papok bevették az óregot a templomba, ahol, különböző ceremóniák között meztelenre vetkezettük.

Miután ez megtörtént, egy rejtéskabókat kutyákat, kihézt kutyákat engedték rája. A meztelen óreg elkezdett szaladni. Ki a templomból, le a lépcsőn — nyomában a vért lühegő állatok. A nép kint állt és köveket, szardarabokkal dobálta a szerencsétlen, aki addig rohant, míg össze nem rogyott — a kutyák rárohantak és darabokra marcsangolták.

A "megváltásnak" vannak ilyen módosított Tibetben: papnők, akik halálra mérgezik magukat kígyó harapással — ezek a nők bűneitől áldoztak fel magukat. A kígyó: a phalusz attribútum.

Es se szeri, se száma vad, barbár, rémisítő szokásoknak, a mikkel a vallási szertartások kat ékesítik. A haragosoknak Ujévek ki kell békülnök egymással. Lóra ülnek mind a ketten s versengyznek. Aki győz, attól a másik bocsánatot kér. Aztán leülök a lovakat, a bűrikkből készült ruhába bujnak és körül táncolnak egy társulást, amely felett nyíllal lött saskesélyű pirul.

INGYEN PROBA SZELVENY. FRONTIER ASTHMA CO. Room 185-Y, Niagara and Hudson Sts. Buffalo, N. Y. Kérdjen módosított alábbi 6-menne ingyen próbát.

SEGITSÉN HOZZÁTARTOZÓIN Küldjön nekik pénzt az óházába, mert pénzt mindent vásárolhatnak, mire csak szükségük van. Biztonság, Pontosság és Gyorsaság jellemzők.

RUTTKAY JENŐ Bankháza 160 Avenue B, New York Pontosan utalja át pénzküldeményeit. A legolcsóbb napi árfolyamot számítja. Bizalommal helyezheti el nála betéteit. Az iroda vasárnap d. e. 10—12-ig nyitva.

LEGYEN ÖN RÉGI AMERIKÁS vagy mostanában érkezett. Ön is azt fogja mondani, amit Endrédy Miklós detroit lakos, aki azt írja, hogy 8 hónapja van itten s azóta mindenféle dohányt megpróbált, de csak a "NÉGYES" A MAGYAR EMBER PIPADOHÁNYA

Molnár Mátys, morriviillei, Pa. lakos meg azt írja, hogy van nála két régi amerikai, akiknek ő ajánlotta a Négyest s most csak azt ajánlák, hogy már régen nem azt használják. Csak teljesen érett s legalább 3 éves dohányt használunk a mihi minden ártalmas anyag kiűzést. Problája meg Ön is s megfogja érteni, hogy miért ma már a NÉGYES a legjobban fogó dohány az itteni piacon. Kapható minden rendezésben, de ha az ön boltos nem tartaná, rendelje meg tőlünk, ára 25 cent csomagként, minden csomagban 4 ajándékcsomaggyal. Minden 6 dolláros vagy nagyobb rendeléshez ajándékot is küld. JAKAB ÉS TÁRSA 423 East 5th Street, New York City, N. Y.

Keres miri to

A chicagói re... vitesítületek mirigybrabás... EGY VETERA

CHICAGO... rendőrség... gok mi... mirigybrabás... deri

Wozniak... ugnias egy... yü társ... mély ember... formál elka... Coughlin ren... hátkutatást vé... nyeken, amely... sa lakott, me... jelentette a re... férjen ugyan... tottak végre.

Wozniak... kesztek mond... mirigybrabás... Munka né... ami dolg ut... találtkörtam... megneghallgat... dott kölcsön... pálinkát fizet... tartit fogott... vizs. Beszálta... melyben már... Mielőtt gond... ra, hogy mi t... borítottak rá... mar elvesztet... met.

Mikor... még mindig... tudtam azt se... ráltak. Csak... szágat érezt... fájdalmat. E... dr. Sampolna... ta, hogy mi t...

A rendőrség... fiatalító mir... növekvő kere... egész banda... lási cölakra.

A rendőrség... ltkozott, hog... lami gazdag... vethette el a...

Dr. Sampol... zelő orvos a... dotta el a... "Akárhí is... operációt, ker... került elkerül... infekcióit. Ha... szából követ... nem fordít... gondot a...

A legújabb... ugyan nem f... rablási eset... lenül megáll... rom férfin h... erőszakos, mi...

Henry Job... romos vállá... nak esetében... mirigybrabás... bosszúból tör... gyasul udvar... asszonyt a... raboltatta ve... rajta.

Mrs. Beryl... nővére a köv... el bátyja eset... "Henry ele... hogy tudjama... mikor olvast... mirigyeit is... égének ére... rigybrabók... segítéség... rigybrabók... zást.

Wozniak... folytatja a... s rendőri kö... hogy Wozni... máteremben... hogy az az e... sárta a mir... gyekelt a se... szantit legf... konzerválhat... leg két sebés... ten. Az egyik... post mirigyek... Wozniak mi... valóban gon... zammal.

OS KÖZSÉG FALU

megszállott területeken áll...

Dollárátutalás...

Kamatkozó betétek...

UNION BANK

első elnök...

Fiókhálózat: 1597 Second Ave. corn. 83rd Street

VONATRABLÓK \$500-T HARACSOLTAK ÖSSZE

KANSAS CITY, Mo., okt. 16. Körülbelül 500 dollárt rabolt el hat férfi és egy nő utastól...

NINCIS BIZTONSÁGBAN MAR A RENDŐRSÉG SEM.

STUBENVILLE, O., okt. 16. — J. S. Dailey rendőr jelentette a rendőrállomáson, hogy idegen férfi földre teperés...

MINDEN NŐ GONDTALAN.

Minden nő tuberculi erejét és kitartását. Mikor jól érzi magát...

Ingeny Asthmában és Hay feverben szenvedőknek.

Ingeny próbája egy oly módszernek, melyet mindenki minden helytelenül és idővesztéssel nélkül használhat.

Ingeny 30 másodpercen át asztmában szenvedők részére...

Ingeny 30 másodpercen át asztmában szenvedők részére...

INGYEN PROBA SZELVÉNY.

FRONTIER ASTHMA CO. Room 105-Y, Niagara and Hudson St., Buffalo, N. Y.

Küldjön másodszori alábbi címre ingyen próbát.

ZÁRTARTOZÓIN

szóházába, melytől pénzt nem kell fizetni...

Y JENŐ

házát New York

alkalmazásait. A legszármazta. Bizalommal állja betétjeit.

GI AMERIKAS

is azt fogja mondani, amit aki azt írja, hogy 8 hónapja próbált megpróbálni, de csak a...

MAGYAR EMBER

HÁNYA

lakos meg azt írja, hogy van 8 hónapja próbált megpróbálni, de csak a...

s megfogja érteni,

legjobb fogó dohányt az országban...

6 TARSÁ

New York City, N. Y.

Keresik a mirigyek tolvajait

A chicagói rendőrség s az orvosok által összehozott mirigygyógyászok a mirigygyógyászok rejtelmének föl-derítésére.

EGY VETERÁN AZ ALDOZAT

A rendőrség véleménye szerint a mirigygyógyászok banda alakult...

CHICAGO, október 16. — A rendőrség és az orvosi hatóságok ma összehozták a chicagói mirigygyógyászok rejtelmének föl-derítésére, amely az első ilyen kísérlet volt minden rendőrség-ek évkönyveiben.

A mirigygyógyászok első előadója Joseph Wozniak háborús veterán, de a rendőrség azt állítja, hogy Wozniak egyik tolván, aki megperálta már hat-három módon a hogy válságos járványok fognak eljárnai a mirigygyógyászok.

Wozniak vallomása szerint ugyanis egy Leo Pronchinski nevű társa is vele volt, amikor egy ember elrablotta és kloroformmal elaltította. Ezt John Conklin rendőrhadnagy tegnap közölte a rendőrségnek a kör-nyékben, amelyen Wozniak tár-sa lakott, mert az asszony azt jelentette a rendőrségnek, hogy férjén ugyanolyan műtetet haj-tottak végre, mint a veteránon.

Wozniak egyébként a követ-kezőket mondja el a titokzatos mirigygyógyász történetéről:

"Munka nélkül voltam és valamilyen dolog után néztem. Közben találkoztam egy emberrel, aki meghallgattam és 10 dollárt adott kölcsön, majd több pohár palinkát fizetett. Végül is egy taxit fogott, hogy azzal hazaviz. Beszálltam az autóbába, amelyben már négy ember ült. Mielőtt gondolhattam volna arra, hogy mi történik, egy zsákok burkolta rám és én csakhamar elvesztettem az eszemet."

"Mikor magamhoz tértem, még mindig kábult voltam. Nem tudtam azt sem, hogy megoperáltak. Csak a kloroform erős szagát éreztem, meg hatalmas fájdalom. Ekkor elhívtam dr. Szampolnitskijt, aki megmondta, hogy mi történt velem."

A rendőrség azt hiszi, hogy a fiatalok mirigyek iránt egyre növekvő érdeklődés miatt egy-egy banda alakult mirigygyógyászok elokra.

A rendőrség emellett egy nyilatkozatot, hogy ez az ember valamilyen gazdaság ember részére követheti el a rablást.

Dr. Szampolnitskij, Wozniak kezelő orvosa a következőket mondta el a rejtélyes esetről: "Akárki is hajította végre ezt az operációt, mindenesetre sikerült elkerülnie a vérzést és az inféziót. Ha az operációt borsosított követik volna el, akkor nem fordították volna annyit gondot a páciens életére."

A legújabb hírek szerint ma ugyan nem fordult elő mirigygyógyászok esetében, állítólag megállapították, hogy három férfi hajították végre az orvosok, mirigygyógyászok iránt.

Henry Johnson-ak, egy elektromos vállalat alkalmazottjának esetében kiderült, hogy a mirigygyógyászok féltékenységből és bosszúból történt. Johnson ugyanis udvarolni kezdett egy asszonynak s az asszony férje rabolta el a vetélytársát és hajította végre az operációt rajta.

Mrs. Berly C. Heiber Johnson nővére a következőket mondta el bátyja esetről: "Henry elcsúszott nem akarta, hogy tudjanak esetről. De amikor olvasta, hogy Wozniak mirigygyógyászok, kötelezőnek érezte, hogy a rendőrség segítségére legyen a mirigygyógyászok nyomozásában."

Mrs. Heiber kijelentette, hogy bátyja esetről teljesen normális ember volt, minden tekintetben egészséges és jókedvű. Mrs. Heiber meg van győződve arról, hogy a mirigygyógyászok nem okozták bátyján észrevehető változást.

Wozniak vallását ma ismét közölte a rendőrség. Sebészeti rendőri körökben azt hiszik, hogy Wozniakot jól felszerelt műtőszobákban operálták meg s hogy az ember, aki megváltotta a mirigygyógyászoktól, az ember volt a műtőszobákban. A mirigygyógyászok véleménye szerint legfeljebb néhány óráig tartott a műtét s így valószínűleg keveset dolgozott az orvosok. Az egyik állította az ellopott mirigygyógyász, a másik pedig Wozniak műtétét látta el, valóban gondolt és szakértelmű.

FENNALL MEG A TERÉZIÁNUM

AZ UTOLSÓ OSZTRAK-MAGYAR INTÉZMÉNY.

A "Szabadság" budapesti szerkesztőségétől

BÉCSI híres előkelő nevelőintézetet, a Teréziánumot (Theresianum) Mária Terézia magyar királyné osztrák császárné alapította. Ott áll az ódon épület a Favoritengasse-ban, a hatalmas park közepén. Mária Terézia a gyermekkorát töltötte benne — akkor még császári kastély volt — de mintogy atyja, III. Károly ott halt meg, nem szeretett többé lakni a Favorite kastélyban és nevelőintézetet adta, melyet a jezsuitáknak adott. Célja elsősorban az volt, hogy magyar nemes ifjakat neveljen szellemben. De osztrák nemes ifjak is nevelődtek a Teréziánumban.

Az intézet fenntartására a királyasszony nagy birtokokról ajándékozott a Teréziánumnak, magyar részről a baltasszei apátosságról bírtokot tette alapítványá. II. József császár alatt a Teréziánumot elvették a jezsuitáktól és világi intézet lett, a császár halála után visszakapták a jezsuiták, de később ismét világivá lett s az is maradt a mai napig.

Magyar tanárai is voltak a Teréziánumnak állandóan, többek közt az irodalomtörténetből ismert Faludi Ferenc is. A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.

A magyar főnemesség ifjai mind itt nevelkedtek, pl. az Eszterházy vagy a Zichy nemzetségből 5-6 generáció nőtt fel a Teréziánumban. Az érdekesebb növények közül megemlíthetjük Jelasciót, a későbbi horvát bánt, aki 1848-ban sereggel indult Pest felé, hogy a magyar szabadságharcot elnyomja. Ez a Jelasci, Teréziánumban növények korában érlelmes verset írt "a szép magyar hárszáról."

1867-ben, mikor Ausztria és Magyarország közti meg-eggyeztetés a kiegyezés, a Teréziánum magyar érdekeltségű "Közalapítványok Jogügyi Igazgatósága" vette át. Akkoriban az intézet osztrák kurátor Schermerling miniszterének volt. A Jogügyi Igazgatóság azt követelte, hogy a Teréziánum baltasszei k. birtoka számláján el jövedelmez. Erre Schermerling sértődötten visszatámasztotta a birtokot a magyar államnak (1875), a magyar kormány pedig kötelezte magát, hogy

évenként nagyobb összeggel támogatja a Teréziánumot, az intézet azonban tartozik legalább 20 magyar alapítványi növények nevelni ingyen és ezekhez két magyar tanárt alkalmazni.

Igy volt ez egészen az 1918-iki forradalomig, mikor az Osztrák-Magyar monarchia közössége egy csapásra megszűnt. Megszűntek és felszámoltak fokozatosan az összes volt közös intézmények, egyedül a Teréziánum maradt meg. A Teréziánum, mely azelőtt is Európa egyik leghíresebb nevelőintézet volt ott tanult a perzsa sah öccse, a szultán öccse, a volt, egyiptomi királyné, a jelenlegi spanyol király atyja, s a legtöbb Habsburg herceg, ma is magas színvonalú intézet. Ma ugyan már egészen polgári szellemben nevelik az ifjakat, nem hordanak ezek már egyenruhát és kardot; nemesi apródok se kerülnek ki közülük, mint azelőtt. Ugyanis a Teréziánum növényekéinek az volt a privilégiuma, hogy amelyik legalább hét nemes öst tudott kimutatni (mint a kamarások), azt a király "nemes apróddá" nevezte ki s ez az udvari ünnepeknél apródi szolgálatokat végzett külön díjazással.



A legjobb cigareta

A japáni bíróságok a gésákról

Az osakai bíróság felszabadítja a gésákat a rabzsoló-ga sorsból

JELENTŐS HATÁROZAT

A bírói határozat nagy örömet kellett a gésák körében

TOKIO, okt. 16. — Érdekes határozatot hozott Oszaka legfelsőbb bírósága, amely néhány száz gésát erősen érint. A határozat olyan értelmű, hogy a szó szoros értelmében felszabadítja a rabzsológésákból a gésákat. Kik tulajdonképpen a gésák? A japán éjjeli élet pillangói, idegenek és bennszülöttek szórakoztatói, eladott nők, akiknek az a hivatalos, hogy muszjából szórakoztatók, mulattatók a férfiakat. Ezek a szerencsétlen nők valóságos rabzsolók a gazdájuknak s a bírói intézkedés ezen a helyzeten akar változtatni.

A gésa-rendszer legalább is olyan régi, mint maga Japán. Lényege a következő: Szülők, a kik úgy érzik, hogy leánygyermeküket nem tudják felnevelni, hét éves korukban s a végső korhatár a tizenkettődik esztendő, eladják egy gésa trainingháznak. Az ilyen ház tulajdonosa a legcsinosabb, legkevesebb leányt szemeli ki, s az olyat, akiben bizonyos zseny tehetségét fedez fel. A szülők olyan értelmű szerződést kötnek a ház tulajdonosával, hogy a leányuk mindaddig a "mester" tulajdonosa marad, a míg szereplésével, játékával, szórakoztatásával nem szerzte meg azt a pénzt, amelyet a ház tulajdonosa rá költött. Ekkor aztán ki lehet a leányt váltani.

Nem minden gésa erkölcsös. De feltételek az a helyzet, hogy ki van szolgáltató, a ház urának, s szeszélyes, pazar-csúszó alkalmazkodnia kell.

Az osakai bíróság intézkedése értelmében semmiféle leányt nem lehet gésákként visszatartani a házában és megfélemezése nélkül Oszaka körzetének egy fiatal gésája, névszerint "Kuniwaka" ami annyit jelent, mint "fiatal ország" volt az aki az eddigi szokásokat s törvényeket összerombolta. Szülője eladta őt egy ház tulajdonosának. A szerződés hét esztendőre szól. Kuniwaka néhány hónapig azelőtt beleszeretett egy fiatalemberbe, akinek az az egyetlen foglalkozása, hogy szegény, Mestere arra akarja kényszeríteni, hogy mosolyogjon olyan vendégrek, akiknek van pénzük. Kuniwaka azonban kijelentette, hogy erre nem hajlandó. Erre a ház ura azzal fenyegette meg, hogy meg fogja verni. Kuniwaka beperelte a házában, kijelentette, hogy nem akar többé gésa lenni s a bíróság neki adott igazat. A gésák körében a bírói határozat természetesen nagy örömet kellett.

Az osakai bíróság felszabadítja a gésákat a rabzsoló-ga sorsból

JELENTŐS HATÁROZAT

A bírói határozat nagy örömet kellett a gésák körében

TOKIO, okt. 16. — Érdekes határozatot hozott Oszaka legfelsőbb bírósága, amely néhány száz gésát erősen érint. A határozat olyan értelmű, hogy a szó szoros értelmében felszabadítja a rabzsológésákból a gésákat. Kik tulajdonképpen a gésák? A japán éjjeli élet pillangói, idegenek és bennszülöttek szórakoztatói, eladott nők, akiknek az a hivatalos, hogy muszjából szórakoztatók, mulattatók a férfiakat. Ezek a szerencsétlen nők valóságos rabzsolók a gazdájuknak s a bírói intézkedés ezen a helyzeten akar változtatni.

A gésa-rendszer legalább is olyan régi, mint maga Japán. Lényege a következő: Szülők, a kik úgy érzik, hogy leánygyermeküket nem tudják felnevelni, hét éves korukban s a végső korhatár a tizenkettődik esztendő, eladják egy gésa trainingháznak. Az ilyen ház tulajdonosa a legcsinosabb, legkevesebb leányt szemeli ki, s az olyat, akiben bizonyos zseny tehetségét fedez fel. A szülők olyan értelmű szerződést kötnek a ház tulajdonosával, hogy a leányuk mindaddig a "mester" tulajdonosa marad, a míg szereplésével, játékával, szórakoztatásával nem szerzte meg azt a pénzt, amelyet a ház tulajdonosa rá költött. Ekkor aztán ki lehet a leányt váltani.

Nem minden gésa erkölcsös. De feltételek az a helyzet, hogy ki van szolgáltató, a ház urának, s szeszélyes, pazar-csúszó alkalmazkodnia kell.

Az osakai bíróság intézkedése értelmében semmiféle leányt nem lehet gésákként visszatartani a házában és megfélemezése nélkül Oszaka körzetének egy fiatal gésája, névszerint "Kuniwaka" ami annyit jelent, mint "fiatal ország" volt az aki az eddigi szokásokat s törvényeket összerombolta. Szülője eladta őt egy ház tulajdonosának. A szerződés hét esztendőre szól. Kuniwaka néhány hónapig azelőtt beleszeretett egy fiatalemberbe, akinek az az egyetlen foglalkozása, hogy szegény, Mestere arra akarja kényszeríteni, hogy mosolyogjon olyan vendégrek, akiknek van pénzük. Kuniwaka azonban kijelentette, hogy erre nem hajlandó. Erre a ház ura azzal fenyegette meg, hogy meg fogja verni. Kuniwaka beperelte a házában, kijelentette, hogy nem akar többé gésa lenni s a bíróság neki adott igazat. A gésák körében a bírói határozat természetesen nagy örömet kellett.

Az osakai bíróság felszabadítja a gésákat a rabzsoló-ga sorsból

JELENTŐS HATÁROZAT

A bírói határozat nagy örömet kellett a gésák körében

TOKIO, okt. 16. — Érdekes határozatot hozott Oszaka legfelsőbb bírósága, amely néhány száz gésát erősen érint. A határozat olyan értelmű, hogy a szó szoros értelmében felszabadítja a rabzsológésákból a gésákat. Kik tulajdonképpen a gésák? A japán éjjeli élet pillangói, idegenek és bennszülöttek szórakoztatói, eladott nők, akiknek az a hivatalos, hogy muszjából szórakoztatók, mulattatók a férfiakat. Ezek a szerencsétlen nők valóságos rabzsolók a gazdájuknak s a bírói intézkedés ezen a helyzeten akar változtatni.

A gésa-rendszer legalább is olyan régi, mint maga Japán. Lényege a következő: Szülők, a kik úgy érzik, hogy leánygyermeküket nem tudják felnevelni, hét éves korukban s a végső korhatár a tizenkettődik esztendő, eladják egy gésa trainingháznak. Az ilyen ház tulajdonosa a legcsinosabb, legkevesebb leányt szemeli ki, s az olyat, akiben bizonyos zseny tehetségét fedez fel. A szülők olyan értelmű szerződést kötnek a ház tulajdonosával, hogy a leányuk mindaddig a "mester" tulajdonosa marad, a míg szereplésével, játékával, szórakoztatásával nem szerzte meg azt a pénzt, amelyet a ház tulajdonosa rá költött. Ekkor aztán ki lehet a leányt váltani.

VILLAMOS KOCSI GÁZOLTA HALÁLRA SZEKERÉBEN

Vasenszky János eszméletlenül került a kórházba, ahol meghalt.

UTITÁRSÁ IS MEGSÉRÜLT

Özvegy és gyermekei gyászolják a derék magyart.

SO. NORWALK, Conn. Végzetes szerencsétlenség érte Vasenszky János régi amerikai magyart, aki 30 évvel ezelőtt...

Október 3-án d. u. 2 óra tájban, mikor munkába ment...

Vasenszky János súlyos sérüléseket szenvedett a fején, oldalán és lábán s a mellette ülő Harold Hussey 16 éves fia is súlyosan megsérült.

Mindketőjüket nyomban be szállították a kórházba, ahol Vasenszky János anélkül, hogy eszméletét visszatartja volna, még aznap este meghalt.

Vasenszky János 49 éves volt és halálával gyászba borította magát az évi Dudas Máriát, aki velét 27 éven át élte boldog házasságban és gyermekeit, Mrs. Homer Doulsen, Erzsébetet, Margitot, Jánost és Józsefet.

Az elhunyt tagja volt a Szt. József Egyháznak mely testületileg részt vett a temetésben. A gyászszertartást Degan Róm. kath. plébános végezte a házban és a templomban, ahonnan a St. Mary temetőbe kísérték és ott helyezték örök nyugalomra.

HALALOZÁS. MILWAUKEE, WIS. — Szepetember 9-én érkeztünk csak Biechhof Mór három tagú családjával Amerikába és rövid 3 hét múlva a sors ugy akarta, hogy el kellett hagynia családját itt a nagy idegenben.

Ujpestről jött nagy reményekkel, hogy végre alkalma lesz családjának biztosabb jövőt alapítani. Az ellis ismét orvosi vizsgán egészségesebbnek látták és örömmel érkezett kis családjával Milwaukee-be, ahol rokoni ösztönre szeretettel fogadták. Munka is találkozott, de a múlt héten a családört hirtelen megbetegedett és a kórházban vaklelyulladás miatt azonnali operációnak kellett alávetnie magát, amely azonban már nem segített.

Október 1-én helyezték nagy szívvel mellett a magyar szülő temetőben örök nyugalomra. Feleség és két gyermeke gyászolják.

KERESZTELŐ.

PITTSBURGH, PA. — Szalki Lajost neje szül. Nemeth Mariaka szép kis leánykával ajándékozta meg, ki a keresztelésben Margit nevet nyert. Keresztanyói Szalki Sándor és neje. A keresztelés a rokonnokon kívül számos jóbarát vett részt.

HA AZ Ó-HÁZÁBAN

Jakó rokonaink hozzatartozóink, vagy ismerőseink pontos címét meg akarja tudni, vagy pedig az ó-házában bármilyen természetű dolgot pontos felvilágosításra vagy szakszerű fordításra, akkor az újabb és legzebb magyar népdalok népművelésére, a költészet, a népdal és a köznevelés ügyekért szívesen fogadjuk a legfontosabb és legújabb híreket. Irjon a címre: ALEXANDER MIHÓK, 601 Dollar Bank Building, Youngstown, O.

THE LÓWY INVESTMENT CO.

11207 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O. Irodánk nyitva hétköznapon este 9 óráig, vasárnap pedig délután 2 óráig. Vidékről érkező kérdésekre azonnal válaszolunk.

COMMUNITY STATE BANK

Tőke és tartalékok 250.000.00 1637 ROOSEVELT ROAD, CHICAGO, ILL. Pénzügyi tanácsokat szívesen adunk nagyban árak mellett Magyarországra és Romániába minden országban csak, vagy kábel útján. Magyarországra és Romániába átutalunk pénzt kábel útján 48 óra alatt, amelyért \$4.25 költséget számítunk. Elvállaljuk családja kihozatalát Európából és biztosítjuk az utlevél megszerzését. Betétek után 3% kamatot fizetünk. Ez segítségére vagyunk kölcsönök felvételénél. Elvállalunk konzuli és köznevelési ügyeket. Irjon, vagy látogassa meg bankunkat. COMMUNITY STATE BANK Magyar osztály. 237 39 43 45

UJ GYERMEK GONDOZÓ INTÉZET.

DETROIT, MICH. — A detroiti jótékony négyzetek szövetsége október 1-én új gyermekgondozó intézetet létesített Delrayban a Portland Ave. 8993. számú házában. Ennek az emberbaráti intézetnek az a célja, hogy az anyátlan vagy dolgoni járó anyák gyermekeit ellássa napról napra gondoskora. A jótékony négyzetek kiküldöttjei bejárják a külvárosokat, felkeresik a szegények lakásait és szükség esetén ellátják élelemmel a nélkülözőket. Számos esetben igazán nyomorúságos helyzetben találunk családokat és mindenféleképpen segítenek rajtuk. A Portland ave.-n levő gyermekgondozó intézetben, mely reggel 7 órától délután 5-ig van nyitva, 5-től 5 éves gyermekeket vesznek fel gondoskora. Az intézet vezetője Mrs. Somerville.

KETTŐS KERESZTELŐ.

WARREN, O. — A Zemplén m. d. márcsisi Druga Mihály, a warreni magyar betegsegélyző egyesület elnöke, s a Pansylvnia R. R. Foremanját, Valensyint nejt szül. Sacsury Julannát nagy örömmel érte. Nagyszülőkké váltak. Leányuk, Somplak-Mihályné az. Druga Juliska egészséges leánygyermeknek adott életet, akit Pap Sándor hazaléoni magyar gör. kath. lelkész szeptember 23-án Margit névre keresztelt meg. Keresztülők voltak Keresztülly Dániel McKesportról és Pivigyi Jánosné Nilesből. Keresztelés után Drugaék házában pompás lakoma volt, melyen a család tagjai és a keresztülőkön kívül megjelentek: Szalkó Lajos, Fejcsák Mihály, Markovits Miklós, Saacska Mihály, Dicku János és Kosztur Múhaly családjakkal. — Ez alkalommal ülték meg Szalkó Lajos és neje kis fiának keresztelését is, akit Andor névre keresztelt meg a g. kath. plébános, Druga Mihály a Szabadság helyi képviselője hosszú évek óta és egyik közismert és közbenelesben álló tagja a warreni magyar társadalomnak.

KÜLDJE HAZA A KONZULI LEVELET

Ez a legfontosabb teendő, ha azt akarja, hogy az óházában élő hozzátartozója ide kijutjon.

Ha komolyan ki akarja hozni valamit hozzátartozóját óházából, akkor azt ajánljuk, hogy küldje el azonnal az affidavitet, a konzuli levelet, amely nélkül az, aki ki akar jönni, egy lépést se tehet. Ha ez megérkezett és jól van kiállítva, akkor folyamodhat utlevélért az amerikai vizumért.

Az elmúlt héten közölt hirdetésünkben látták az olvasók, hogy a Lówy Investment Co. aránylag igen rövid idő alatt intézti el a kihozatali ügyeket és három hónap alatt is érkezik meg utasai. 97 konzuli levelet állítottunk ki az elmúlt héten és küldtünk az óházába.

Önök is azt ajánljuk, hogy forduljon bizalommal a Lówy Investment kompaniához és küldesse el a konzuli levelet mielőbb, mert ha a kvóta miatt esetleg most nem jöhetnek ki, úgy jövő júliusban ezek lesznek a legelső, akik kijöhetnek.

THE LÓWY INVESTMENT CO.

11207 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O. Irodánk nyitva hétköznapon este 9 óráig, vasárnap pedig délután 2 óráig. Vidékről érkező kérdésekre azonnal válaszolunk.

COMMUNITY STATE BANK

Tőke és tartalékok 250.000.00 1637 ROOSEVELT ROAD, CHICAGO, ILL. Pénzügyi tanácsokat szívesen adunk nagyban árak mellett Magyarországra és Romániába minden országban csak, vagy kábel útján. Magyarországra és Romániába átutalunk pénzt kábel útján 48 óra alatt, amelyért \$4.25 költséget számítunk. Elvállaljuk családja kihozatalát Európából és biztosítjuk az utlevél megszerzését. Betétek után 3% kamatot fizetünk. Ez segítségére vagyunk kölcsönök felvételénél. Elvállalunk konzuli és köznevelési ügyeket. Irjon, vagy látogassa meg bankunkat. COMMUNITY STATE BANK Magyar osztály. 237 39 43 45

VEGYE KI MOST AZ ELSŐ PAPIRJÁT

A polgárosító hivatalok működését egy hónapra felfüggesztik.

A honosdási törvény értelmében a politikai választások alatt, tehát október hetedikétől — november hetedikéig szünetel a munka a Polgárosító Hivatalokban. A legtöbb államban ugyanis november hetedikén tartják a választásokat és a polgárosdási törvény szigorúan megtiltja, hogy a választások előtt az első papirt bárkinek is kiadják. Ajánlatos tehát mindenkinek tudomásul venni, hogy a választásokat megelőző 30 nap alatt és a választás napján nem lehet a polgárosdási szándékot (declaration of intention) bejelenteni. A polgárosdósi óhajító magyarak jól tesszik, ha még október hetediké előtt kivesszik előspapírjukat, mert attól fogva 30 napig a honosító bíróságok és hivatalok nem állhatnak rendelkezésükre.

Igen sok helyen a polgárosító bíróságok a választások előtt elfogadják a második papírról való folyamodványt, de sem végső kihallgatást, sem polgár-vizsgákat a választásokat megelőző 30 nap alatt nem tartanak.

A NYIRGYULAJI G. KATH. HITKÖZSÉG SEGÉLYKERÉSE

A Szabolcs megye nyirgyulaji g. kath. esperes lelkész a Szabadság útján az amerikai magyarságot, kegyes adakozásra kéri fel, hogy elvitt harangjukat pótolhassák. Kérelmének szövege:

Kedves Testvérek! A szörnyűséges világháború nemcsak országunkat csönkítette meg, nemcsak testvéreinket szakította el a keblünkről, de templomaink tornyait is elvitte harangjainkat. A nyirgyulaji g. kath. templom is így harangtal maradt. Itt volna az idő, hogy új harangok pótolnánk elvitt harangjainkat, de a pénzünk elérték telendésé folytán uralkodó óriási drágaság képtelenné tesz bennünket arra, hogy saját erőnkkel harangot vehessünk. Hozzátok fordulunk: édes véreink, hittestvéreink! Jöjjetek segítségünkre, adjatok megkalkulított dollárjuttatásokból a mi harangunkra. Pártfogóink nevével mindennapi imánkba foglaljuk a jószág Isten áldását, kegyelmét esküjűk-le reájuk. — Az adományok: Gör. kath. lelkész hivatal, Nyirgyulaj, Szabolcs m. Hungary címre küldendők.

Testvéri szeretettel vagyok Nyirgyulajban, 1922. szept. 18. Végzős Dániel, máriapécsei ker. esperes.

KÉRELEM A GÖMÖRMEGYE VÁRHOSSZURÉTI MAGYAROKHOZ.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

A várhosszuréti r. kath. hitközség két új templomi harang költésére kér amerikai segínyt, felhívásukat a Szabadság útján kívánják eljuttatni hozzájuk.

DAVIS MUNKAÜGYI MINISZTER NYILATKOZIK A RENDKÍVÜL FONTOS KÉRDÉSRŐL.

A gyermek munkások hatalmas tábora mind komolyabb veszedelmet jelent a nemzet életében. A fiatalok munkások alkalmaztatásának megállítására előjából már hosszú évek óta folyik kiidelem. A szövetségi kormányzat most ez egyik leg-súlyosabb problémája, mondotta Davis, munkaügyi miniszter egyik legutóbbi hatalmas beszédében.

Gyárakban, bányákban és a legkülönbözőbb ipari vállalatoknál megközelítőleg 12 millió gyermek munkás van alkalmazásban. Szükséglen újabb részletezni azt a rendkívül komoly veszedelmet, amely a gyermekek alkalmaztatása folytán az egész nemzetet veszélyeztet. Mindenki tisztában lehet azzal, hogy a nehéz gyári, vagy bányamunka menyire le rontja a fejletlen gyermek szervezetét és mily nagy mértékben akadályozza fizikai és szellemi fejlődését. Ha gyerekek változásra rövidesen nem nyílnak kiállítás, a gyermek hadsereg egy igen szomorú, szegényes jövőnek veti előre árnyékát.

A probléma rendkívül komolytágot minden vonalon kezdik felismerni. Az Egyesült Államok Congresso a lehetetlenül nyomorúságos helyzetet már két ízben igyekezett szigorú törvényvel segíteni. Ugyanakkor az Egyesült Államok Supreme Court-ja már két ízben állapította meg, hogy az amerikai alkotmány értelmében a Congressnek nincs hatalmában a szigorú törvényt beiktatni. A Supreme Court, amely szárazon az alkotmány szavaihoz igazodik, feltehetően hi megállapítását végzett, de a száraz megállapítások nem vezethetnek az egészséges megoldáshoz, már pedig sürgősen kell a kivezető utat megtalálnunk. Minden erőnkkel és befolyásunkkal, a nemzet jövőjének komoly megszívlelésével kell odahatnunk, hogy a szörnyű veszélyt elhárítsuk.

Az Amerikai Magyar Ifjúsági Társaság kérelmében egy jótékony célú bizottság alakult, mely bizottság október hó 23-án az Ifjúsági Társaság helyiségében, 5512 Woodland Ave. nagyszabású műsorral egybekötött tancsmulatságot rendez, mely mulatság tiszta jövedelme jótékony célra lesz fordítva. Minden kéremmel frissítő italokról és kávéról generál gondoskodni a rendezéséig. Belépti jegy 50 cent. 243 45 47

Az Amerikai Magyar Ifjúsági Társaság jótékony célú mulatsága.

Az Amerikai Magyar Ifjúsági Társaság kérelmében egy jótékony célú bizottság alakult, mely bizottság október hó 23-án az Ifjúsági Társaság helyiségében, 5512 Woodland Ave. nagyszabású műsorral egybekötött tancsmulatságot rendez, mely mulatság tiszta jövedelme jótékony célra lesz fordítva. Minden kéremmel frissítő italokról és kávéról generál gondoskodni a rendezéséig. Belépti jegy 50 cent. 243 45 47

Miért tartják a levegőt a legjobb orvosságnak

Minden tisztában van azzal, hogy a levegő a legjobb és legolcsóbb orvosság. Mind több és több orvos írja elő a "friss levegő kurát" mindenféle betegségére. A friss levegő gyógyító hatását realitáin megismerhetjük. Milyen hatással vált ki a friss levegő és mily komolytágot hat, mily kártékony befolyást gyakorol szervezetünkre a fűlért, zárt levegő — az alábbiakban ezekre fogunk röviden választ adni.

A friss levegő hűvös. Az olyan levegő, amely a 60 fokot meghaladja, kártékony hatást gyakorol a szervezetünkre. Ha lakásunk hőmérséklete felelő 60 fokon, a levegő lankadt, sohasem feledkezzünk meg legjobb barátunkról, tanácsadónkról: a termométerről! A legnagyobb hőmérséklet, amit valaha is a gyermekek egészséges érdekében tettek: az a rendelkezés volt, amely előírta, hogy az iskolában a tanító asztala mellett ott kell függnie a termométernek. A maximális hőmérsékletet, (amit megengedhetünk lehet tartani) egy víz-nyomó jelzi.

A friss levegő változókéony. Kiseb változás a hőmérséklet kellemesen érinti a testet. Frissit és ébren tart.

A friss levegő kellemes vegyülete a száraz és nedves levegőnek. A nagyon száraz és nagyon nedves levegő ártalmas. A szervezet normális működését zavarja.

Mindent természetesen a szabad levegőn tapasztalhatjuk a legjobban. Azért oly egészséges a szabadban való alvás, a szabadban végzett munka és általában a szabad levegőn való tartózkodás.

Midőn zárt helyiségben vagyunk kénytelenek tartózkodni, sohasem feledkezzünk meg legjobb barátunkról, tanácsadónkról: a termométerről! A legnagyobb hőmérséklet, amit valaha is a gyermekek egészséges érdekében tettek: az a rendelkezés volt, amely előírta, hogy az iskolában a tanító asztala mellett ott kell függnie a termométernek. A maximális hőmérsékletet, (amit megengedhetünk lehet tartani) egy víz-nyomó jelzi.

1 centtel dollárokat takarít meg

Ha egy centes levelezőlapon megrendeli legújabb képes árjegyzékünket. Árjegyzékét bármenny küldünk bármely honfitársunk címére.

Chas. K. Gross

Kézi munka, női és férfi divat áru és importált cikkek nagy raktára 8803 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

A bemutattott ruhadarab szabásmintája 12 centért megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Azt hisszük, hogy az amerikai magyarságnak asszonyoknak és leányoknak örömet szerzünk új ruhákkal, amelynek a Szabadság Szabászati Iskolája címet adtuk. Ebben a rovatban mindennap bemutatunk egy vagy több ruhát. Akinek meg szeretne készíttetni a Szabadság Szabászati Iskolája P. O. Box 171, Cleveland, O. címre 12 centes bélyeget s megküldjük címére a szabásmintát, aminek segítségével azután elkészítheti a ruhadarabot.

Itt van például egy bájos köntény.



4161 számú köntény.

Negy szabásminta van hozzá: kicsiny 34-36, közepes 38-40, nagy 42-44, extra nagy 46-48, nagy mellbővel. A közepes nagyságban való elkészítéséhez 4 yard kell a 36-os kelméből.

Az Amerikai Magyar Ifjúsági Társaság jótékony célú mulatsága.

Az Amerikai Magyar Ifjúsági Társaság kérelmében egy jótékony célú bizottság alakult, mely bizottság október hó 23-án az Ifjúsági Társaság helyiségében, 5512 Woodland Ave. nagyszabású műsorral egybekötött tancsmulatságot rendez, mely mulatság tiszta jövedelme jótékony célra lesz fordítva. Minden kéremmel frissítő italokról és kávéról generál gondoskodni a rendezéséig. Belépti jegy 50 cent. 243 45 47

Miért tartják a levegőt a legjobb orvosságnak

Minden tisztában van azzal, hogy a levegő a legjobb és legolcsóbb orvosság. Mind több és több orvos írja elő a "friss levegő kurát" mindenféle betegségére. A friss levegő gyógyító hatását realitáin megismerhetjük. Milyen hatással vált ki a friss levegő és mily komolytágot hat, mily kártékony befolyást gyakorol szervezetünkre a fűlért, zárt levegő — az alábbiakban ezekre fogunk röviden választ adni.

A friss levegő hűvös. Az olyan levegő, amely a 60 fokot meghaladja, kártékony hatást gyakorol a szervezetünkre. Ha lakásunk hőmérséklete felelő 60 fokon, a levegő lankadt, sohasem feledkezzünk meg legjobb barátunkról, tanácsadónkról: a termométerről! A legnagyobb hőmérséklet, amit valaha is a gyermekek egészséges érdekében tettek: az a rendelkezés volt, amely előírta, hogy az iskolában a tanító asztala mellett ott kell függnie a termométernek. A maximális hőmérsékletet, (amit megengedhetünk lehet tartani) egy víz-nyomó jelzi.

1 centtel dollárokat takarít meg

Ha egy centes levelezőlapon megrendeli legújabb képes árjegyzékünket. Árjegyzékét bármenny küldünk bármely honfitársunk címére.

Chas. K. Gross

Kézi munka, női és férfi divat áru és importált cikkek nagy raktára 8803 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

OHIOBAN UJRA HAJBAKAPTAK EGYMÁSSAL A SZÁRAZAKNAK S A NEDVESEKNEK ÉRDEKELTSÉGEI

Az ohioi politikába ismét bevonult a "száraz, vagy nedves" kérdés husz esztendő problémája

SAVAZZUNK, SAVAZZUNK!

A nedvesek elhatározták, ha csak lehet, megcsinálják az alkotmánymódosítást.

Ohio állam szavazói a novemberi választáson egy szövetségi szenátort, huszonnégy kongresszusi képviselőt, egy kormányzó, egy alkormányzót, egy helygymisztert, egy pénzügyminisztert, egy igazságügyminisztert, — állami minisztereket — két Supreme court bírót és megyei tisztviselőket fognak választani.

Ezenkívül van három olyan javaslat, amely az állam konstitúcióját módosítani akarja. Ha a szavazók többsége ezekre a módosító javaslatokra vonatkozólag igennel felel, akkor ezek a javaslatok organikus részé lesznek az állam törvényterárában. Ha a szavazók többsége ezekre vonatkozólag nemmel felel, akkor a javaslatok — legálább egy időre — lekerülnek a műsorról.

Ezek a javaslatok mind úgy kerülhettek a szavazók elé, hogy megfelelő — a törvény által előírt számú — polgár írta alá a petíciót, amely azt kéri, hogy ezeket a kérdéseket szavazás alá boessassák.

Van még más módja is az állami alkotmány módosításnak. Ez az, ha egy módosító javaslatot a state assembly elfogad. Ilyen volt például legutóbb a katonák bónuszának a kérdése. Ha a General Assembly elfogadta a javaslatot, akkor a szavazók elé kerül.

De most az alkotmányban nem ilyen megváltoztatásról van szó. Ezuttal — két esetben — népszereit és mindenki által ismert kérdések felett kell dönten.

Ez a két eset: az ital és az adó!

Régi kérdések Új kontöbben.

A szeszital kérdése körülbelül husz esztendővel ezelőtt, általában a politikai érdeklődés középpontjában állott Ohioban. Volt idő, mikor a szeszital kérdése egyszerűen háttérbe szorított minden más egyéb — sokszor talán fontosabb — kérdést.

A két ellenpárt, a szárazak és a nedvesek valóságos terrorizáltak a politikai életet, valóságos csak maguknak foglalták le a politikai arénát. Husz esztendővel ezelőtt egyebet se hallott az ember, csak ezt a kérdést: — Száraz-e a jelt, vagy nedves!

Az Anti-Saloon League és a nedvesek uralták a helyzetet. Egyáltalán nem számított, hogy valakinek mielőbb a kvalifikációja van arra, hogy jelt legyen. Az volt a fontos, hogy száraz-e vagy nedves! A párt érdeke teljesen eltitkolt, a mennyiben a pártkeretek össze-

OHIOBAN UJRA HAJBAKAPTAK EGYMÁSSAL A SZÁRAZAKNAK S A NEDVESEKNEK ÉRDEKELTSÉGEI

Az ohioi politikába ismét bevonult a "száraz, vagy nedves" kérdés husz esztendő problémája

SAVAZZUNK, SAVAZZUNK!

A nedvesek elhatározták, ha csak lehet, megcsinálják az alkotmánymódosítást.

Ohio állam szavazói a novemberi választáson egy szövetségi szenátort, huszonnégy kongresszusi képviselőt, egy kormányzó, egy alkormányzót, egy helygymisztert, egy pénzügyminisztert, egy igazságügyminisztert, — állami minisztereket — két Supreme court bírót és megyei tisztviselőket fognak választani.

Ezenkívül van három olyan javaslat, amely az állam konstitúcióját módosítani akarja. Ha a szavazók többsége ezekre a módosító javaslatokra vonatkozólag igennel felel, akkor ezek a javaslatok organikus részé lesznek az állam törvényterárában. Ha a szavazók többsége ezekre vonatkozólag nemmel felel, akkor a javaslatok — legálább egy időre — lekerülnek a műsorról.

Ezek a javaslatok mind úgy kerülhettek a szavazók elé, hogy megfelelő — a törvény által előírt számú — polgár írta alá a petíciót, amely azt kéri, hogy ezeket a kérdéseket szavazás alá boessassák.

Van még más módja is az állami alkotmány módosításnak. Ez az, ha egy módosító javaslatot a state assembly elfogad. Ilyen volt például legutóbb a katonák bónuszának a kérdése. Ha a General Assembly elfogadta a javaslatot, akkor a szavazók elé kerül.

De most az alkotmányban nem ilyen megváltoztatásról van szó. Ezuttal — két esetben — népszereit és mindenki által ismert kérdések felett kell dönten.

Ez a két eset: az ital és az adó!

Régi kérdések Új kontöbben.

A szeszital kérdése körülbelül husz esztendővel ezelőtt, általában a politikai érdeklődés középpontjában állott Ohioban. Volt idő, mikor a szeszital kérdése egyszerűen háttérbe szorított minden más egyéb — sokszor talán fontosabb — kérdést.

A két ellenpárt, a szárazak és a nedvesek valóságos terrorizáltak a politikai életet, valóságos csak maguknak foglalták le a politikai arénát. Husz esztendővel ezelőtt egyebet se hallott az ember, csak ezt a kérdést: — Száraz-e a jelt, vagy nedves!

Az Anti-Saloon League és a nedvesek uralták a helyzetet. Egyáltalán nem számított, hogy valakinek mielőbb a kvalifikációja van arra, hogy jelt legyen. Az volt a fontos, hogy száraz-e vagy nedves! A párt érdeke teljesen el

